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comunicato stampa

Dichiarazione del Presidente della Camera di Commercio di Lucca, Giorgio Bartoli e dell’Amministratore di Lucca Promos, Rodolfo Pasquini
Lucca, 5 marzo 2015 - Prendono posizione la Camera di Commercio di Lucca e Lucca Promos sul clima di allarme creatosi a seguito di alcuni casi di meningite nella nostra regione.
<<Ci sembra eccessivo-affermano Giorgio Bartoli, Presidente CCIAA e Rodolfo Pasquini, amministratore di Lucca Promos - invitare le persone a non recarsi in Toscana a causa dei timori legati alla vicenda meningite.

Questi allarmismi non fanno bene ad un'intera regione e a una provincia come quella di Lucca,  per le quali il turismo rappresenta una risorsa fondamentale per l'economia del territorio. È' opportuno ricordarlo alla luce delle segnalazioni che ci stanno giungendo circa numerose disdette di prenotazioni nelle strutture ricettive relative al periodo pasquale.

E' evidentemente corretto che il Ministero assolva ai suoi compiti informativi  e di attenzione alla prevenzione ma riteniamo l'allarme lanciato sproporzionato rispetto alle reali dimensioni di un fenomeno che desta certo preoccupazione, ma che non è a livelli tali da definirsi emergenziali.

La situazione - termina la nota congiunta- sembra essere sotto controllo e ci sentiamo di tranquillizzare gli operatori e i potenziali turisti ed invitare tutti a proporre e a visitare l'intero nostro territorio, usando le normali precauzioni e le normali condotte del caso>>.
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