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comunicato stampa

Gli studenti dell’ISI S. Pertini 

premiati dalla Camera di Commercio

Nel mese di aprile hanno svolto uno stage per la seconda edizione della

Tourist Customer Satisfaction della Città di Lucca

Lucca, 12 maggio 2015 – Ieri mattina si è svolta la cerimonia di premiazione degli studenti dell’Istituto Superiore d’Istruzione Sandro Pertini di Lucca, che durante il mese di aprile hanno svolto uno stage per la Camera di Commercio di Lucca sottoponendo delle interviste ai turisti in visita a Lucca in occasione della seconda edizione della Tourist Customer Satisfaction della Città di Lucca. 

Alla presenza della Dirigente Scolastica Prof.ssa Daniela Venturi, il Presidente della Camera di Commercio Giorgio Giovanni Bartoli ha consegnato un riconoscimento agli stagisti che si sono particolarmente distinti per il numero di interviste effettuate e per la disponibilità dimostrata. Nicola Giorgi, studente dell’Istituto, ha documentato la cerimonia scattandone le foto. 

Il Presidente Bartoli ha ringraziato il Comune di Lucca, partner del progetto, e tutti gli organismi che hanno collaborato per la buona riuscita dell’iniziativa: il Museo della Cattedrale e l’Arcidiocesi di Lucca, l’Associazione degli Industriali della provincia di Lucca, la Fondazione Giacomo Puccini, Itinera Srl e l’Opera delle Mura. 

A tutti gli studenti che hanno partecipato alla rilevazione la Camera di Commercio ha realizzato un attestato che è stato consegnato dal Prof. Paolo Battistini, coordinatore dell’iniziativa per l’ISI S. Pertini. Questi i più meritevoli: Lorenzo Barsanti, Daniele Lena, Giulia Matteuzzi, Giulia Bruciati, Greta Cinquini, Chiara Davini, Vanessa Mugnani, Giulia Quilici, Ilaria Viani, Marte Marku, Isabella Napoli, Martina Ruberti, Alexandra Adelina Belciug, Margherita Biagioni, Erica Cambi, Alessia Ciabattari, Jomarlin De Jesus Jimenez, David Del Prete, Houda El Habry, Andreea Galer, Chiara Galli, Jalila Maarouf, Anamaria Mihai, Chiara Piacentini, Sara Seghieri, Irene Barsanti, Elisa Carignani, Giulia Cassanelli, Eleonora Cipriani, Ilaria Collodi, Edoardo Cortina, Shearminross Delgado, Sara Franciosini, Lucrezia Frontera, Giada Giusti, Erika Massei, Roxana Alexandra Olaru, Federica Tantone, Anna Maria Vinau.
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