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comunicato stampa

Imprese femminili lucchesi si incontrano 
Il Comitato Imprenditoria Femminile si è riunito alla Camera di Commercio

Lucca, 9 giugno 2017 – Favorire i rapporti tra le imprese femminili del territorio è stato il tema dell’incontro tecnico del Comitato imprenditoria femminile riunitosi giovedì 8 giugno presso la Camera di Commercio di Lucca, nato dagli esiti positivi del  convegno del 12 maggio “Lucca è Donna: le imprenditrici si incontrano”. 

Il convegno, dedicato alle imprese femminili del nostro territorio e finalizzato a trovare nuovi spazi e canali di scambio, è stato un reale punto di partenza per avviare una serie di incontri mirati a far nascere collaborazioni e sinergie positive tra tutte quelle imprenditrici per le quali “il fare squadra” rappresenta un valore importante per competere sul mercato.

Con questo spirito, le  13  titolari di  imprese  lucchesi, professioniste e rappresentanti di associazioni: Elena Giannini, Rosanna Capitani Olivia Ruggi per il Comitato Imprenditoria Femminile; Paola Laurenzi per la Camera di Commercio; Cerasomma Claudia di SCT ITALIA; Galli Beatrice Commercialista; Cristina Lucchesi Tuscany Women Network; Adele Marra esperta di web marketing; Mencarini Elisabetta avvocato; Angela Menichetti del Il giardino di Villa Buti; Michèle Merger presidente Fidapa Lucca; Gabriella Passaglia di Vittorio Fiorentino Gioielli, attive sui temi della parità di genere, si sono date appuntamento presso la Camera di Commercio per raccontarsi  e confrontarsi  sia sui punti di forza che sugli aspetti di debolezza delle proprie attività al fine di trarre reciproci spunti di crescita e soprattutto nuove e concrete collaborazioni. 

Comune intento delle partecipanti è infatti quello di arrivare a costituire una vera e propria rete all’interno della quale trovino spazio professionalità ed esperienze imprenditoriali  diverse, rappresentative dei vari settori economici del nostro territorio e in tal senso la mattinata si è rivelata all’altezza delle aspettative. 

E’ dunque nell’ottica di un’estrema concretezza ed efficacia che a breve sarà fissato il prossimo appuntamento.
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