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Virtuoso & Belcanto Festival2017

Intervento di Giorgio Bartoli, Presidente della Camera di Commercio Lucca

Lucca, 7 Agosto 2017 – “Virtuoso & Belcanto Festival 2017 – dichiara il Presidente della Camera di Commercio Giorgio Bartoli – ha confermato la bontà della sua proposta artistica: un’occasione unica di confronto fra giovani talenti e musicisti affermati a livello internazionale. Un evento – quindi – che conferma la vocazione di Lucca come luogo di produzione e in grado di ospitare sulla scorta della sua antica tradizione importanti eventi musicali.”

“Lucca ha molte sfaccettature, ma indubbiamente la sua connotazione sostanziale di città della musica, la connota in modo specifico – prosegue il Presidente Bartoli -. Festival e Rassegne spaziano dalla musica classica, alla musica lirica, dal pop e rock, dalla musica jazz alla musica contemporanea, passando da istituzione didattiche e formative ad associazioni musicali attive con intensità e qualità diffusa. Merito di Virtuoso&Belcanto è di coinvolgere anch’esso l’intero e affascinante patrimonio di chiese, piazze, palazzi e giardini intrecciando arte e cultura. Credo che dovremmo prendere atto di tutto questo e assumere la consapevolezza definitiva di come la musica a Lucca sia un grande veicolo della sua immagine in Europa e nel Mondo e rappresenti quindi una fattore di sviluppo e di crescita culturale e orientata al turismo di qualità e su questa constatazione impostare programmazione, strategia e marketing.”

Il Presidente “porge infine il proprio ringraziamento agli ospiti, ai docenti e agli studenti sia italiani, che stranieri presenti a questa seconda edizione, oltre alle star di fama internazionale che hanno partecipanto”.
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