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La Camera di Commercio rinnova la convenzione con l’Associazione Lucchesi nel Mondo

Una partnership che dura dal 1970

Lucca, 11 Giugno 2015 - Camera di commercio e Associazione dei Lucchesi nel Mondo ancora insieme: i presidenti dei due enti, Giorgio Bartoli e Ilaria Del Bianco, hanno rinnovato la convenzione con la quale viene rinnovata la collaborazione tra queste due importanti realtà del nostro territorio nata dall’istituzione del premio  “Lucchesi che hanno onorato l’Italia nel Mondo” avvenuta nel 1970.

Il premio è un riconoscimento per tutti quei conterranei che operando nel campo dell’imprenditoria, del mondo del lavoro, della cultura e del volontariato, non solo hanno contribuito allo sviluppo economico e sociale dei paesi di accoglienza, ma hanno partecipato alla crescita della città di Lucca e di tutto il suo territorio.

La Storia racconta infatti che una delle caratteristiche tipiche della nostra terra e di chi la abita è una certa inclinazione a viaggiare per il mondo in cerca di una vita migliore. Migrazioni che hanno spesso contribuito alla crescita economica, sociale e culturale dei Paesi di accoglienza, tenendo alto il nome di Lucca e della sua provincia in tutti e cinque i continenti.
Con la firma di questa convenzione la Camera di Commercio rinnova dunque il suo impegno nel celebrare tutti coloro che tengono alto il nome di Lucca all’estero, ma anche nel ricordare che i lucchesi nel mondo possono rappresentare anche un importante punto di riferimento per le aziende della nostra provincia.  “Un punto di riferimento – ha sottolineato il presidente della Camera di Commercio, Giorgio Bartoli - che nasce proprio dai vincoli che legano Lucca ai propri figli all'estero e ai loro discendenti. Un sentimento favorito ed alimentato dalla presenza organizzata dalle nostre comunità all'estero”.
Particolarmente soddisfatto anche il Presidente dell’Associazione Lucchesi nel Mondo, Ilaria Del Bianco: “Con questa convenzione – ha affermato – si consolida il rapporto che ci lega da tanti anni alla Camera di Commercio. Un rapporto che ha permesso di assegnare a molti oriundi lucchesi di seconda e terza generazione questo premio, che testimonia non solo l’eccellenza del loro lavoro, ma anche il loro attaccamento alla nostra terra”.
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