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DOMENICA ALLA CAMERA DI COMMERCIO LA CERIMONIA DI PREMIAZIONE DELLA FEDELTÀ AL LAVORO E DEL PROGRESSO ECONOMICO

Durante la cerimonia saranno consegnati più di 80 diplomi e medaglie a dipendenti, imprese e imprenditori e amministratori e gli attestati di Maestro Artigiano

Lucca, 19 maggio 2017 – Domenica 21 maggio alle 10:00, nella sala Fanucchi della sede camerale di Corte Campana, torna l’appuntamento con la cerimonia di premiazione della "Fedeltà al lavoro e del Progresso economico", promossa come ogni anno dalla Camera di commercio di Lucca.

Saranno consegnati oltre 80 premi a dipendenti, imprese, imprenditori e amministratori della provincia di Lucca. 

Dopo il saluto del presidente della Camera di Commercio, Giorgio Bartoli, e gli interventi del sindaco Alessandro Tambellini e del presidente della Provincia, Luca Menesini, verranno premiati, infatti, i lavoratori dipendenti nel settore privato con almeno 35 anni di anzianità, imprenditori, amministratori e imprese con più di 30 anni di ininterrotta attività e le imprese “storiche”, che vantano almeno 60 anni di attività. 

Durante la cerimonia saranno, inoltre, consegnati anche i diplomi di Maestro Artigiano, riconoscimento attribuito dalla Camera di Commercio previo parere della Commissione Regionale per l’Artigianato della Toscana al titolare di impresa artigiana del settore artistico o tradizionale con lo scopo di valorizzare specifiche competenze e creare nuove opportunità di lavoro sul territorio tramite l’insegnamento dei mestieri nelle “botteghe scuole”, cioè i laboratori dei maestri artigiani stessi.

Questo l’elenco completo di coloro che riceveranno il riconoscimento da parte dell’ente camerale:
Dipendenti con 35 anni di anzianità

Marco Riccomini (Capannori - 46 anni di anzianità, dipendente Toscotec); Ottavio Baisi (Vagli Sotto – 41 anni di anzianità, dipendente Coop. Apuana Vagli Sopra soc. Cooperativa); Cherubino Coltelli (Vagli Sotto - 39 anni di anzianità, dipendente Coop. Apuana Vagli Sopra soc. Cooperativa); Gianfranco Coltelli (Vagli Sotto - 39 anni di anzianità, dipendente Coop. Apuana Vagli Sopra soc. Cooperativa); Pietro Radicchi (Vagli Sotto - 38 anni di anzianità, dipendente Coop. Apuana Vagli Sopra soc. Cooperativa); Roberta Matteucci (Capannori - 37 anni di anzianità, dipendente Meschi calzature srl); Michele Fabbiani (Lucca - 36 anni di anzianità, dipendente Croce Verde Pubblica Assistenza Lucca); Mario Mutti (Pietrasanta - 36 anni di anzianità, dipendente Bacci marmi s.r.l.); Renato Verdigi (Vagli Sotto - 36 anni di anzianità, dipendente Coop. Apuana Vagli Sopra soc. Cooperativa); Giovanni Giordano Pellicci (Vagli Sotto - 36 anni di anzianità, dipendente Coop. Apuana Vagli Sopra soc. Cooperativa) 


Imprese con 30 anni di anzianità

Micheloni Pier Luigi e Pagliai Paolo s.n.c. – acconciature maschili (Capannori) barbiere e acconciature maschili da 59 anni; Autofficina Menesini di Menesini Marco (Capannori) autofficina da 58 anni; Giacchetti I. E luporini G. e c. s.n.c. (Capannori) riparazione di carrozzeria da 56 anni; 

Forno Petri e Galli & c. s.n.c. di Petri Ferruccio, Galli Daniela, Galli Luca e Simonetti Paola (Lucca) produzione e commercio al dettaglio di pane e prodotti di panetteria freschi da 56 anni; Cardella Pietro (Capannori) attività agricola coltivazione di frutti da 55 anni; Le chicche preziose di Giuliani Alessia (Capannori) commercio di biancheria, abbigliamento, cartoleria cancelleria, giornali, periodici, giochi e giocattoli da 55 anni; Paolo e Paola di Giannini Paolo e c. s.a.s (Capannori) bar trattoria pizzeria da 55 anni; F.lli Bandoni s.n.c. (Lucca) marmista da 53 anni; Lomcer s.r.l. (Lucca) officina meccanica lavorazione metalli da 53 anni; Cartolibreria Checchi s.r.l. (Massarosa) vendita al dettaglio di articoli di cartolibreria, giocattoli, articoli da regalo e rappresentanza e distribuzione editoriale da 53 anni; Cantina Venturini s.n.c. di Venturini Mauro & c. (Camaiore) commercio ingrosso e dettaglio vini, bevande, acque da 52 anni; Hotel Garden di Bellotti Elisabetta (Viareggio) hotel da 51 anni; Dinelli ufficio srl (Lucca) commercio macchine e attrezzature per ufficio, vendita arredamento ufficio, assistenza e riparazione macchine per ufficio da 51 anni; Pampaloni Fernando Enrico (Viareggio) commercio su aree pubbliche, abbigliamento e accessori da 50 anni; Vini “Marchi” di Martini Margherita (Capannori) vendita vino al dettaglio da 50 anni; Autotrasporti Pistoresi Rossano (Altopascio) autotrasporti da 48 anni; Alimentari Bertolucci Fabio Giovanni (Lucca) alimentari da 48 anni; Cecchi Giuseppe s.n.c. (Borgo a Mozzano) officina meccanica riparazione veicoli da 47 anni; G.S. Simone Parrucchiere di Serafini Simone (Lucca) parrucchiere da 45 anni; Sacchettificio Riani s.r.l. (Coreglia Antelminelli) produzione imballaggi in carta da 44 anni; Meschi calzature s.r.l. (Capannori) calzaturificio da 44 anni; Tonelli Tiziano – Lavanderia De Lux (Capannori) lavanderia, stireria, tintoria da 44 anni; Guidotti Pierangelo (Lucca) parrucchiere da 43 anni; L’Antica Norcineria soc. coop. agroalimentare a r.l. (Coreglia Antelminelli) commercio all'ingrosso carni salumi e generi alimentari da 43 anni; Boschi Paolo Giuseppe (Capannori) allevamento bovini da carne da 43 anni; Lavanderia Indiana di Bianchi Deborah (Capannori) lavanderia, stireria, tintoria da 43 anni; Betti Marco & figli s.n.c. Lavori in ferro (Porcari) lavori di carpenteria metallica, fabbricazione strutture metalliche e trasformazione materiali in ferro da 42 anni; Firenze Ricama di Mara Panconi  (Forte dei Marmi) commercio al dettaglio di biancheria personale, maglieria, camicie  da 41 anni; Autofficina Del Chiaro s.n.c. (Lucca) officina meccanica autoriparazione da 41 anni; Il Monticello di Galloni Marco e Claudio società agricola (Capannori) azienda agricola da 40 anni; Gemma Parrucchieri di Ciuti Gemma (Lucca) parrucchiera da 39 anni; Azienda agricola Paolini Antonio Piante da fiore e da orto (Capannori) coltivazione piante, fiori e ortaggi da 38 anni; Galelli Giulio e c. s.n.c. (Camaiore) fabbricazione di parti in cuoio per calzature da 37 anni; Almo s.n.c. di Alessandri Moreno & c. (Capannori) calzaturificio da 37 anni; Calzaturificio Baroni Floriano (Massarosa) calzaturificio da 36 anni; Forno e alimentari Cei e Cianelli s.n.c. (Lucca) panificio da 36 anni; Garage Italia di Orsolini e Frediani s.n.c. (Capannori) officina autoriparazione veicoli da 36 anni; Estetica Patrizia di Giusti Patrizia (Lucca) estetista da 36 anni; Mesticheria MF di Stefania Morini (Capannori) mesticheria da 36 anni; Effegi s.r.l. - Ristorante Ceragetta (Careggine) ristorante da 36 anni; P.L. Rappresentanze Industriali s.n.c. di Lazzari Alberto & c. (Capannori) commercio e rappresentanza di prodotti per cartiere, di pompe e affini, polietilene, cera etc. da 35 anni; Parrucchiera Morelli Antonella (Camaiore) parrucchiera da 35 anni; Az. Agr. Fredianelli di Fredianelli Simone (Porcari) attività agricola da 35 anni; Vitivinicultore G. Fuso di Carmignani Gino (Montecarlo) vitivinicultore da 34 anni; Bonino Massimo -  restauratore (Lucca) restauro di dipinti da 34 anni; Lippi s.n.c. di Lippi A. & c. (Lucca) impresa edile da 34 anni; Autofficina Serafini & Gelli srl (Lucca) autofficina da 34 anni; Salotti Pier Angelo (Capannori) marmista rifinitore da 34 anni; Elettro KDM di Favilla & c. s.n.c. (Capannori) installazione e manutenzione impianti elettrici civili e industriali da 33 anni; Antamori s.r.l. (Lucca) produzione serramenti da 32 anni; Petrelli Assicurazioni s.a.s. (Viareggio) assicurazioni da 32 anni; Casa del Freno s.r.l. (Capannori) officina meccanica riparazione veicoli da 32 anni; Melosi Luisella (Capannori) cartoleria da 31 anni; Naval Motor Botti s.r.l. (Viareggio) commercio al dettaglio di imbarcazioni e motori marini accessori e parti di ricambio da 30 anni; Bizzarro di Petroni Stefania (Capannori) abbigliamento da 30 anni.

Imprenditori e Amministratori 

Giuliano Cacini (Capannori) da 44 anni alla Cacini & c. Spa; Luciano Lazzareschi (Lucca) da 42 anni alla Bianchi e Lazzareschi & c. s.n.c.; Giuseppe Pucci (Vareggio) da 41 anni alla Tabaccheria Pucci; Alessandro Marcheschi (Capannori) da 31 anni alla Marcheschi Alessandro.

Imprese con più di 60 anni di anzianità

Maffei Valeria Maura & Eugenio Bagno Colombo Alessandro s.n.c. - stabilimento balneare da 156 anni a Viareggio; Stabilimento Balneare Colombo Guido di Zappelli Riccardo - stabilimento balneare da 156 anni a Viareggio; Officina Fabbro Idraulico F.lli Sargenti s.n.c. di Marco e Franco - lavori di carpenteria in ferro e di idraulica in genere da 148 anni a Lucca; Cartiera Ponte d'oro Ansalcarta s.r.l. - cartiera da 124 anni a Villa Basilica; Michelotti Orthopedic Solutions srl - produzione e commercio di presidi ortopedici da 100 anni a Lucca; Tessieri s.r.l. - commercio materiali edili da 92 anni a Castelnuovo di Garfagnana; Del Dotto di Lari R.P.G. s.a.s. - bar pasticceria da 80 anni a Camaiore; Stabilimento Balneare Aretusa di Spazzafumo Ulda & c. s.n.c. - stabilimento balneare da 66 anni a Viareggio; Petroni Luigi & c. s.r.l. - produzione commercializzazione canne da pesca da 65 anni a Capannori; Mesticheria Del Fiorentino di Del Fiorentino Amerigo e Del Fiorentino Silvia s.n.c. - mesticheria da 64 anni a Capannori; Albergo Spinelli di Spinelli Maria e c. s.n.c. - albergo da 62 anni a Viareggio; Barsimarmi s.r.l. - commercio e trasformazione prodotti lapidei da 61 anni a Pietrasanta; Farmacia dott. Aldo Piegaia della dott.ssa  Silvana Piegaia - farmacia da 61 anni a Porcari; Bar Forino di Mazzolino Michelina - bar, pizzeria, commercio al minuto di pasticceria e gelati da 60 anni a Capannori.
Maestro Artigiani

Elisa Franceschini dell'impresa I Franceschini di Franceschini Elisa con sede a Coreglia Antelminelli per l'attività di Parrucchiere Uomo – Donna; Laura Franceschini dell'impresa Il Cinabro di Franceschini Laura con sede a Lucca per l'attività di Restauratrice.
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