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Il Bilancio sociale della Procura di Lucca: un’opportunità per costruire forti relazioni istituzionali e sociali con la comunità lucchese

Lucca, 28 settembre 2016 – Stamani nella sede di Corte Campana della Camera di Commercio è stato presentato il nuovo Bilancio di responsabilità sociale della Procura della Repubblica di Lucca per gli anni 2015- 2016. 

Il Presidente Giorgio Bartoli ha introdotto la presentazione del lavoro, realizzato con la collaborazione degli Uffici Studi e Politiche Economiche della Camera di Commercio: “La predisposizione del Bilancio di Responsabilità sociale, che ci ha dato l’opportunità di collaborare con gli uffici della Procura, in attuazione del Protocollo d’intesa sottoscritto nel marzo scorso, rappresenta un esempio di come sia possibile e utile mettere a fattore comune le rispettive conoscenze e competenze, allo scopo ultimo di rendere un servizio a tutta la comunità, per la tutela e la salvaguardia dei diritti delle persone e degli enti, per la sicurezza dei cittadini e per lo sviluppo economico” 

Con il Bilancio 2015 - 2016, la Procura della Repubblica di Lucca vuole istituire un sistema di comunicazione che migliori i rapporti con l’utenza e più in generale con la cittadinanza, spiegando non solo come funziona, quali sono le risorse a disposizione, l’organizzazione interna, ma anche quanto e quale lavoro produce, come si articola in concreto l’attività di contrasto alle diverse forme di illecito, quali sono i risultati raggiunti e quali le analisi che ne scaturiscono.

Il Procuratore della Repubblica Dott. Pietro Suchan, che ricopre l’incarico a Lucca dal 9 settembre 2016, sottolinea: “Il Bilancio sociale rappresenta lo strumento strategico di relazione con il territorio, rivolto non solo agli operatori e tecnici del settore, ma a tutti gli interlocutori esterni: da una parte vogliamo rendicontare alla comunità il nostro operato, gli obiettivi da conseguire, le strategie da adottare ed i risultati ottenuti, dall’altra intendiamo porci in posizione di ascolto delle istanze provenienti dalla collettività. Questo significa amministrazione della giustizia con trasparenza ed intesa quale servizio”.

Organizzare in modo mirato il lavoro, analizzare le peculiarità dei fenomeni illeciti del territorio provinciale, programmare strategicamente gli interventi di contrasto, gestire le priorità: questi  gli obiettivi della Procura.

La dirigente amministrativa, dott.ssa  Felicita Biancalana, si sofferma in particolare sul ruolo del Bilancio, come strumento di comunicazione delle scelte gestionali operate: “Nel bilancio consuntivo viene illustrata l’attività svolta, le risorse utilizzate e i risultati raggiunti; in quello preventivo vengono indicate le strategie di miglioramento per il futuro nel quadro di un processo di trasparenza, in un’ottica di miglioramento dell’efficienza degli Uffici Giudiziari, di assunzione di responsabilità nei confronti della comunità di riferimento e di avvicinamento degli uffici al cittadino”.

La dirigente pone inoltre l’accento sul proficuo rapporto di collaborazione tra la Procura e la Camera di Commercio.

Il Documento è pubblicato sul sito istituzionale della Procura insieme alla Carta dei Servizi e alla Guida ai servizi www.procura.lucca.giustizia.it
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