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comunicato stampa

La bellezza non muore mai. Ilaria del carretto
nuova performance di Elisabetta Salvatori al MuSa di Pietrasanta
Sabato 26 maggio 2018 alle ore 21:15
Lucca, 24 maggio 2018 –  Al MuSa di Pietrasanta sabato 26 maggio alle ore 21:15 un monologo dedicato a Ilaria del Carretto , la giovane moglie di Paolo Guinigi, signore di Lucca. 
Elisabbetta Salvatori, autrice-attrice versiliese, torna al MuSa con lo spettacolo “La bellezza non muore mai. Ilaria del Carretto”. Di lei, ai posteri, è rimasta la celebre scultura ad opera di Jacopo della Quercia, commissionata all’artista dal marito, dopo la morte di parto della giovane moglie e conservata nella Cattedrale di San Martino. Una scultura che parla da sé, ma da cui Elisabetta, dopo accurate ricerche, ha tratto lo spunto per mettere in scena la breve vita di Ilaria, prima del tragico epilogo.
E’ un racconto suggestivo, che va a toccare il cuore di chi lo ascolta. Ancora una volta, l’attrice fortemarmina coniuga la storia e l’arte con il sentimento, portando sul palco vicende storiche, arricchite da quella  rispettosa sensibilità, che da sempre caratterizza i suoi personaggi. 
Biglietti
Posto unico non numerato € 10,00  
Prenotazione obbligatoria fino ad esaurimento dei posti disponibili
Per prenotare www.musapietrasanta.it
Apertura della biglietteria 26 maggio ore 20:30
Prevendita: c/o Cosmave Via S. Agostino, 97 - Pietrasanta, dal lunedì al venerdì dalle ore 9:00 alle ore 12:00 (l'acquisto dell'ingresso in prevendita sostituisce la prenotazione on line)
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